

DOI: 10.18572/2072-4438-2019-5-19-21

Информационно-психологические аспекты выявления лиц, пропагандирующих идеологию экстремизма в пенитенциарных учреждениях России

*Гуркина Татьяна Алексеевна,
начальник кафедры организации кадровой и воспитательной работы
Санкт-Петербургского института повышения квалификации работников ФСИН России,
полковник внутренней службы*

e-mail: tatiyana.gu@yandex.ru

*Тепляков Олег Викторович,
доцент кафедры организации кадровой и воспитательной работы
Санкт-Петербургского института повышения квалификации работников ФСИН России,
кандидат политических наук, доцент*

e-mail: otvspb@yandex.ru

Статья посвящена информационно-психологическим аспектам в процессе противодействия вербовке осужденных лиц, содержащихся в пенитенциарных учреждениях России, в ряды экстремистских организаций.

Ключевые слова: исламизм, экстремизм, исламистский терроризм, исламисты.

Informational and Psychological Aspects of Identification of Persons Promulgating the Extremism Ideology in the Russian Penitentiary Institutions

*Gurkina Tatyana A.
Head of the Department of Arrangement of Personnel and Educational Work
of the St. Petersburg IPKR of the FPS of Russia
Colonel of Internal Service*

*Teplyakov Oleg V.
Associate Professor of the Department of Arrangement of Personnel
and Educational Work of the St. Petersburg IPKR of the FPS of Russia
PhD (Political Science)
Associate Professor*

The article is devoted to information and psychological aspects in the process of counteracting the recruitment of convicted persons held in penitentiary institutions of Russia into the ranks of extremist organizations.

Keywords: Islamism, extremism, Islamist terrorism, Islamists.